

LISTOPAD 1992
2,50 Kčs

- Pokračujeme v představení odborů Městského úřadu
- Pohled do dávné minulosti
- Sonda do prodejen masa
- Slavkov a Metternich
- Svobodná škola managementu Austerlitz

postilion

ZPRAVODAJ OBČANŮ SLAVKOVSKA

O VLASTNOSTECH LIDSKÝCH

Odborníci říkají, že lidské vlastnosti máme všichni už od narození zakódovány v genech a záleží na okolnostech, které se více projeví. Špatné či dobré. Nejsem specialistou přes genetiku, ale mám dojem, že současná situace v našem městě, ale nejen v něm staví tyto zákonitosti na hlavu. Jen se podívejte pořádně kolem sebe. Jak jsme se před třemi roky utěšovali, že sametová revoluce bude oním klíčem k otevření stavidel dobrých vlastností lidí. Já však mám zkušenosti opačné. Demokracie jakoby rozfoukala ohníček závidivosti, podlosti, zákeřnosti a všech možných špatností, které nyní mezi lidmi kvetou jako mák v lánu pšenice. Copak už nedokážeme jinak žít? Copak se nedokážeme zbavit dědictví přetvářky minulého režimu? V čem je příčina? Nepochybně v nás, ale copak okolnosti? Upřímně se přiznám, že ani já při sledování rádob politického dění v parlamentě a ve vládách nemám příliš jistotu, že lidem nahoře jde o blaho této země. I u nich se najednou mnohem více projevují vlastnosti, které bychom právě u nich vůbec nečekali. Například zásadovost. Co řeknu, to platí, aneb, slovo dělá muže. Je s podivem, že své výroky přizpůsobuje situaci nejen čelný borec HZDS, ale pomalu se mu vyrovnávají představitelé ČSSD, republikánů i LSU. Asi to bude jako s těmi lidskými vlastnostmi. . . (r)



Jedna z vedut F. X. Richtera z 20. let minulého století zachycující naše město z východního směru. Plně zde vynikají mistrovská díla stavitelů zámku a chrámu – D. Martinelliho, V. Petruzzioho a F. Hetzen-dorfa. Tito pojali vlastní řešení výstavby zámeckého areálu spolu se zakomponováním do okolní krajiny a vhodnou přestavbou části města. Na snímku je zřetelně patrné, že historické budovy nejsou cloněny přerostlou zelení, která by dnes měla být zredukována na přiměřené množství a určitou výšku. Úplně vlevo je zachycena Hodinová brána, v popředí brána Bučovická, jež byly součástí městského opevnění.

Spotřebitelská sonda do prodejen masa a uzenin ve Slavkově

ZA KOLIK NAKUPUJEME

Jsme národem, který si rád pojí. Vepřo knedlo zelo je naším národním pokrmem a tak nás bezpochyby velmi zajímá, jak se budou dál vyvíjet ceny masa a uzenin. Právě o nich se teď hodně mluví i píše. Prognózy jsou nelichotivé. Zemědělci se bouří proti neférové politice masokombinátů a nám spotřebitelům nezbyvá, než sahat stále hlouběji do peněženek, abychom si

svoje oblíbené vepřo dopřáli alespoň jednou či dvakrát za měsíc. I proto se celkem zákonitě zvyšuje prodej uzenin. Chtělo by se napsat levnějších, ale ani to už dávno není pravda. Ještě si dobře pamatujeme dobu, kdy jsme nakupovali například šunkový salám za 60 korun. Dnes už musíme za stejné množství této

(Pokračování na 3. straně)

Představujeme odbory městského úřadu

SPRÁVNÍ ODBOR

Pracovní náplň správního odboru MÚ je obsáhlá, zahrnuje tyto hlavní úseky činnosti: agendu podatelny, matriky, evidence obyvatel, školství, kultury, přestupkovou agendu, úsek sociální, a další práce spojené s místní správou.

Dnes občany seznámíme s aktuálními informacemi na úseku sociálním:

Úsek sociálního zabezpečení správního odboru MÚ zahrnuje práci v oblasti: péče o rodinu a děti, nezaměstnaní, péče o těžce zdravotně postižené občany a staré občany včetně pečovatelské služby a činnosti Klubu důchodců. Ve své práci se řídí především zákonem o sociálním zabezpečení č. 100/88 Sb., o sociální potřebnosti č. 482/91 Sb., a zákonem o životním minimu č. 463/91 Sb. V souladu s vyhl. č. 182/91 Sb. MPSV ČR, kterou se provádí zákon o sociálním zabezpečení a zákon ČNR o působnosti orgánů ČR v sociál. zabezpečení, vykonává Městský úřad od r. 1991 přenesenou působnost na tomto úseku na dalších 17 obcí určených závaznou přihláškou přednosty OÚ Vyškov č. 1.

1. Péče o rodinu a děti, nezaměstnaní:

Na tomto úseku se poskytuje sociální dávky (peněžité, nebo věcné) sociálně potřebným občanům, jejichž příjem nedosahuje životního minima a nemůže si tento zvýšit vzhledem ke svému věku, zdravotnímu stavu nebo z jiných vážných důvodů vlastním přičiněním, zejména vlastní prací. Zákon o životním minimu vymezuje, které příjmy občana se počítají pro posouzení a plnění podmínek na sociální příspěvek. Současně s tímto se šetří i sociální potřebnost občana, což upravuje zákon č. 482/91 Sb. o sociální potřebnosti, ze kterého vyplývá, že občan se nepovažuje za sociálně potřebného, i když nedosahuje jeho příjem částek životního minima, jestliže jeho celkové sociální a majetkové poměry jsou takové, že mohou plně zaručit dostatečné zajištění výživy a ostatních nákladů na domácnost. Dále se nepovažuje za sociálně potřebného občan, který nedosahuje životního minima, jestliže není veden v evidenci uchazečů o zaměstnání na Úřadě práce, nebo není v pracovním poměru. Vyřazením z evidence uchazeče o zaměstnání na ÚP pro nespolečnost, ztrácí občan nárok na sociální podporu i u Městského úřadu.

Ke všem poskytovaným příspěvkům se přistupuje zodpovědně, každá žádost se posuzuje individuálně. V rodinách a u občanů, kterým je sociální dávka poskytována, se provádí opakované namátkové kontroly a při delším poskytování sociál. dávky, se průběžně provádí šetření jejich stávající sociální potřebnosti i přesto, že občan, jemuž se poskytuje sociální dávka, je podle zákona povinen nahlásit na Městský úřad každou změnu ve svých příjmech a majetkových poměrech.

2. Péče o těžce zdravotně postižené a staré občany:

a) Jestliže zdravotní stav občana vyžaduje podle doporučení příslušného lékaře zvýšené náklady na dietní stravování, stanovená sociální

potřebnost u občana-jednotlivce, se zvyšuje o 500,- Kčs (do celkových příjmů 2.200,- Kčs) u manželské dvojice, kde zvýšené náklady na DIA mají oba manželé, se poskytuje zvýšení o 500,- Kčs 2x a to do výše sociální potřebnosti 4.050,- Kčs. Rozdíl mezi takto vypočítanou částkou a skutečným příjmem občana, se vyplácí jako opakovaná soc. dávka.

b) Péče o blízkou a jinou osobu: Občan, který se stane potřebným z důvodu celodenní péče o blízkou osobu, která je převážně nebo úplně bezmocná, nebo je starší 80 let, se poskytne peněžité příspěvek. Tento se poskytne i sociálně potřebnému občanu, který za podmínek výše uvedených, pečuje o osobu jinou než blízkou, ale pouze v tom případě, že s ní žije ve společné domácnosti. Příspěvek lze poskytnout i rodiči, nebo jiné osobě, jestliže se stane sociálně potřebnou z důvodu péče o dítě, které je dlouhodobě těžce zdravotně postižené a vyžaduje mimořádnou péči.

c) Občanům používajícím trvale

složitě ortopedické, kompenzační, nebo jiné pomůcky, mohou pověřené obecní úřady poskytovat opakovaný příspěvek na zvýšené výdaje související s používáním těchto pomůcek a to až do výše 300,- Kčs měsíčně.

d) Pečovatelská služba a Dům s pečovatelskou službou: V letošním roce byla dokončena rekonstrukce a byl předán do užívání Dům s pečovatelskou službou na Bučovické ulici. V DPS bylo vybudováno 6 malometrážních bytů, v nichž jsou umístěni osamělí občané - dvěma je poskytována pečovatelská služba pečovatelkou z povolání a 4 jsou ve věku, kdy mohou potřebovat tyto služby v blízké době. Mimo DPS poskytuje pečovatelka z povolání služby ještě dalším 5 osobám. Dále máme ve městě 2 pečovatelské dobrovolné, které poskytují peč. služby dalším 6 občanům. V přízemí Domu s pečovatelskou službou je umístěn Klub důchodců.

Součástí pravidelné činnosti sociálního úseku Správního odboru MÚ je kontrolní činnost, která se provádí na úseku péče o rodinu a děti, u nezaměstnaných a úseku péče o blízkou a jinou osobu. Pracovnice sociálního úseku tuto činnost provádí postupně jak ve městě Slavkově u Brna tak v dalších 17 obcích, ve kterých provádíme sociální agendu v rámci přenesené působnosti. Doposud provedenými kontrolami nebyly zjištěny podstatné nedostatky, které by měly vliv na změnu poskytované sociální dávky.

Vedoucí správního odboru:
Šimoníková Eva

Co odpoví radnice? * Co odpoví radnice? * Co odpoví radnice?

STAVEBNÍ ROZVOJ BEZ ZÁSAD?

Již několik kilometrů z dále měl člověk přijíždějící k našemu městu výrazné a ničím nerušené osobitě panoráma dané krásnými a cennými historickými budovami zámku a farního chrámu Vzkříšení Páně. Tato architektura dominujících staveb nebyla narušena žádnou moderní výškovou budovou v okolí, neboť nové provozovny a sídliště stavěné i na návrších byly nízké. Z hlediska architektonického byla zachována tradiční symbolika moci světské a duchovní, která byla po staletí ctěna a dávala lidskému osídlení osobitý ráz.

Donedávna nejpůsobivější pohled od východu od Bučovic, je v současné době narušen výškovým objektem nové železobetonové provozovny postavené

na návrší. Vzhledem k možnosti nižší výstavby a stavbou do šíře, neboť prostoru je zde stále dost, je uskutečnění tohoto záměru hrubou nedbalostí a svědčí o odborných kvalitách zainteresovaných osob. Tato záležitost poškodila plánované využití města a okolí jako centra turistického ruchu, neboť nelze překrývat hodnotné dálkové pohledy výškovou výstavbou fabrických provozů. Je povinností pověřených pracovníků státní správy a volených zástupců samosprávy, aby předali svým nástupcům město nevhodnou architekturou nedotčené. Do příštích komunálních voleb máme tedy jedno z kritérií podle kterých bychom měli kandidáty a politické formace přísně hodnotit.

J.Seifert

Spotřebitelská sonda do prodejen masa a uzenin ve Slavkově

ZA KOLIK NAKUPUJEME

(dokončení z 1. strany)

uzeniny vytáhnout při placení až o čtyřicet korun víc. Chaos v našem zemědělství nahrává katastrofickým předpovědím a dnes vám vlastně nikdo nezaručí, že ceny masa a uzenin nebudou dále růst. I proto je důležité hledat prodejny, kde i v této mizérii nakoupíte relativně levněji. K vaší orientaci nabízíme tyto řádky.

Maso monopolistické

Prodejnu masa najdete ve středu města jen jednu. V řeznictví pana Františka Kudy je právě z tohoto důvodu stále ruch. Nabídka masa i uzenin slušná. Ceny rovněž. Šunkový salám zde koupíte za 97 korun kilo a oblíbený hodonínský vám prodavačka nabídne za 84 korun za kilogram. Ke cti zdejších řezníků rovněž patří dobře opracované maso na hácích. Ceny masa však nemůžete dost dobře srovnávat. Temné řeznictví firmy Ovolacta na Husově ulici za radnici nedává možnost. Nevím, čím je to chyba, že na tomto atraktivním místě zapadá vybavená prodejna prachem. Příslušný odbor městského úřadu by se mohl zajímat proč se zde neprodává.

Malý kousek „západu“

Jen několik metrů od řeznictví pana Kudy s úspěchem nabízí uzeniny ve své prodejně potravin pan Oldřich Svoboda. Je nesporné, že snahou tohoto obchodníka je vyrovnat se kulturou prodejce i nabídkou zboží marketům za naší západní hranicí. Věřím, že jeho snahu kupující ocení. Jestli ocení i ceny, to si netroufám říci. Pro srovnání jsem se zajímal za kolik zde nakoupíte šunkový a hodonínský salám. Šunkáč zde koupíte za 98 korun kilo a hodonín za 84.

Hodonínský salám od Napoleona

V dolní části náměstí si určitě začíná dobývat dobré postavení u zákazníků prodejna potravin společnosti Austerlitz. Bílomodré kostkované úbory prodavaček byly při otevření určité skvostné, ale postupem času je na nich vidět, že obaly potravinářského zboží mají k čistotě hodně daleko. Nicméně, nabídka uzenin je i tady slušná a fakt, že právě neměli šunkový salám na tom nic nemění. Musel jsem uznat, že tak jemně nakrájený hodonínský jsem již dlouho nejedl. Asi tomu odpovídá i cena. Za

deset deka jsem zaplatil 8,50, což je pro pořádek 85 korun za kilogram.

U Kořínků budují

Rozsáhlá rekonstrukce obchodního domu Kořínky v Brněnské ulici určitě ovlivňuje celý chod tohoto obchodního zařízení. Více tu potkáte řemeslníků a prodavaček. Přesto je třeba jejich práci ocenit. Asi nás není mnoho co si dokážeme představit co problémů musí ženy za pultem denně překonat. Fungující prodejna potravin v přízemí obchodního domu nemá příliš velké prostory, ale vše základní pro svoji kuchyni zde najdete. Ani tady momentálně neměli šunkový salám. Hodonínský měli. Cenově však nejvýše z dosud navštívených prodejen. Trošku mi vadilo, že stejně vzorně cenovkami označené mléčné výrobky nekorespondovaly s uzeninami. Vím, je to problém. Při tak častých změnách cen by to chtělo zaměstnat i jednoho písmomalíře, vlastně číslicomalíře, který by takto usnadňoval kupujícím rozhodování i orientaci. Zvědavý zákazník se zeptá, ale kontrolot vytahuje pokutový blok.

V Kolibě nejen sýry

O pár kroků dál v ulici mi padl do oka malý krámk s příhodným názvem Koliba. Na cedulce s otevírací dobou na vstupních dveřích se dočtete, že jde o specializovanou prodejnu sýrů. Těch tam měli opravdu velký výběr. Navíc jsem si přes výlohu všiml, že zde dostanete koupit i uzeniny. Neodolal jsem a zašel dovnitř. Zlákala mne propagační tabule se sortimentem uzenin, dovážených od soukromého výrobce. I tady měli šunkový a hodonínský salám. U obou ceny lichotivé. Šunkový za 93 kilo a hodonín za 81. Nechal jsem si nakrájet deset deka a ocenil jsem i fakt, že uzeniny zde krájejí na jednom nářezovém stroji a sýry na druhém. Troufám si tvrdit, že není mnoho prodejen, kde tento požadavek hygienických předpisů respektují.

Unipo větrá regály

jen tak pro zajímavost jsem se zastavil i ve velké samoobsluze Unipa na Zlaté hoře. Šunkový salám zde koupíte za 98 a hodonínský ten den za 84. Tato prodejna se mi svojí prostorností i vybavením líbila nejvíc. Ovšem sortiment zboží v regálech byl ve srovnání s prodejnu pana Svobody

chudičký. Dokonce se mi zdálo, že některé části regálů nechává personál „vyvětrat“. Nejen mne, ale i několi zákaznic určitě pobavil vedlejší zelinář. Jeho „přijdu hned“ na dveřích připomnělo, že známé Bafovo heslo „Náš zákazník, náš pán“ ještě všude nezdomácnělo.

Turistickoobchodní trasa

Ach jo. Dříve to bylo snadné. Ve všech obchodech měli stejné ceny a člověk si nemusel vybírat. Jednak nebylo moc z čeho, jednak úroveň prodeje, nebo spíš podeje odpovídala neobchodnickému „Náš prodavač, váš pán“. Dnes je tomu jinak. Soukromníci se předhánějí v nabídce a někde i v úslužnosti a tak jestli chcete být se svým nakupováním z finanční stránky spokojeni, tak musíte obrazit pro jediný nákup i několik obchodů. Nemyslím si, že na tuto každodenní turistickou trasu má zaměstnaná žena se dvěma či třemi dětmi čas. Šťastná to žena, která má babičku v důchodě. Navíc duševně svěží a s dobrou pamětí, aby si zapamatovala ceny v různých obchodech. Může to být i dědeček, ale zkušenosti říkají, že tomu je srdečně fuk kolik stojí máslo tam či onde, ale spolehlivě je v obraze v cenách piva i třeba štamrlete rumu.

Čas rozhoduje

Na malém příkladu srovnání cen u dvou druhů uzenin jsem chtěl dokázat, že cenové relace nejsou tak propastné mezi obchody a bezpečně i tady vyhrává faktor času. Těžko bude maminka, vypravující děti do školy utíkat ze Zlaté hory pro rohlíky na náměstí jenom proto, že je zde mají o desetník levnější než v Unipu. Tento fakt už pochopili mnozí obchodníci. Proto si „svých“ zákazníků váží a při velkých pátečních či sobotních nákupech poskytují právě jim i drobné slevy. Což je v rozvinutých obchodnických zemích celkem běžné u nás zatím dostatečně rychle neproráží. Při troše počítání ze strany obchodníka se to přece musí vyplatit. Vždyť spokojený zákazník je obchodníková jistota i perspektiva.

Miroslav Pezlar

Pozn. red.: sonda do obchodní sítě se uskutečnila v úterý 24. listopadu. Jak se mi doneslo těsně před uzávěrkou, od středy šly ceny uzenin i masa opět vzhůru.

Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout

POHLED DO DÁVNÉ MINULOSTI

Dobrá polovina obyvatel dnešního Slavkova u brna jsou lidé, kteří se sem přistěhovali anebo přiznili a proto nebude na škodu ve stručném článku zopakovat historii města Slavkova.

Památne a historicky celému světu známé město Slavkov (Austerlitz) patří nesporně k nejstarším městům moravským. Již ve 13. století uvádí se Slavkov mezi ohrazenými městy moravskými a roku 1416 dostalo se Slavkovu znaku městského německou listinou, danou v Praze ve středu po sv. Petru a Pavlu od krále Václava II. Znak je zajímavý tím, že v sobě spojuje znaky všech tří zemí koruny svatováclavské, v dnešní době tak aktuální. Udělený znak je možno viděti na starobylé radnici anebo na budovách obecných a měšťanských škol ve Slavkově.

Tento znak nacházíme i na všech starých pečetích města, totiž na obou stříbrných: větší z r. 1637 s českým opisem PECZET WIETSSY MIESTA SLAWKOWA, i na menší z r. 1796, jakož i na pečetí rychtáře z r. 1611 s opisem S 16 (illum) JVDICIS - CIVITA (tis) AVSTERLITZ. Od roku 1566 měla obec právo pečeti červeným voskem. Ulice Špitálská má na své pečetě z r. 1611 znak jiný: dva hrozny vinné, příčným trámecm zprava nalevo od sebe oddělené, v němž jsou dva vinařské nože. Opis pečetě zní: VLICE SPITALSKA-BLIZ-MIESTA-SLAWKOWA.

Jak asi vypadalo město Slavkov v dobách nejstarších, ukazuje jasně spodní část obrazu, zachovaného v kapli sv. Urbana, ve Slavkově, stojící na kopci téhož jména, který od severu chrání údolí Litavy, tekoucí od východu na západ. Město samo v těch dobách rozlohou nebylo veliké. Sahalo na jihu po ulici Hradební, dnešní B. Němcové, na východě po ulici Pastýřskou, kde celá řada domků byla nalepená na hradby. Dnes se tato domky bourají a odkrývají se hradby, bohužel už napolo zbořené. Na severu asi po dnešní kostel. V těch místech dnes stojí bytovky na náměstí Komenského a na západě po silnici vedoucí okolo hřbitova na Špitálku. Zde zůstala část hradeb zachována v původní podobě. Vchod do ohrazeného města otevíraly čtyři brány a to na severu brána Zámecká nebo Rousínovská, na východě brána Bučovická, na jihu brána Rybničná, nebo také brána Dolní, která se zachovala ze všech nejdéle a později byla nazvána branou Hodinovou, podle hodin na ní umístěných. Hodiny jsou uchovány v Městském muzeu. Na západě to byla brána Brněnská nebo Špitálská.

Nejdříve zanikla část hradeb při stavbě nynějšího zámku, zámecké zahrady a zdejšího farního kostela. Brány byly postupně bořeny, ježto zabraňovaly rozvoji a ruchu města. Nejdéle se zachovala brána Hodinová, která musela býti do roku 1903 stržena pro značné trhliny a zabraňovala vjezdu do města. Všechny

ostatní části dnešního Slavkova byly už mimo hradby a některé tvořily samostatné obce předměstské, jako např. za branou Brněnskou Špitálka s památným kostelíkem česko-bratrským. Za branou Bučovickou, která stávala na konci Panské ulice, (nynější Husovy třídy) přiléhala Bučovická ulice jako předměstí. Starý kostel s farou a hřbitovem byl v dnešní ulici Fügnerově a dodnes se říká na staré faře. Kostel zasahoval až do dnešního zámeckého parku. Tento kostel byl roku 1787, když se již zčásti sesul, pro bohoslužby uzavřen a brzy na to zbořen. Do vystavění nové velkolepé stavby nynějšího kostela konaly se bohoslužby ve zmíněném kostelíčku na Špitálce. Teprve v roce 1786 bylo přikročeno ke stavbě nového farního kostela. Na místě, kde stojí, bývaly bažiny a část severních hradeb městských musela býti rozebrána. Mohutné pilony byly zaraženy do bažinaté země, aby byla získána nosná plocha pro základy této velké stavby. Nový kostel byl vystavěn podle plánu vídeňského architekta Ferd. Helzendorfa ve slohu francouzské renezanse. Sam portál v průčelí kostela, spočívající va rozlehlém schodišti a tvořící hlavní vstup do chrámu, jest slohu starořeckého, nesený šesti obrovskými sloupy korintskými. V antickém trojúhelníku nad sloupy zřime překrásný umělecký cenný relief, zobrazující rozesláni apoštolů od vídeňského akad. sochaře Fr. Zacherle a v ploše nad sloupy jest nápis: VENCESL. ANT. PR. A KAUNITZ RIETBERGER FECIT MDCCCLXXXIX.

Stavba této znamenité architektonické památky stála přes 100.000 zlatých a byla z valné části kryta vrchností knížetem Kounicem, kancléřem císařovny Marie Terezie. Při stavbě kostela bylo zhotoveno dřevěné lešení, které mělo sklon až k Hodinové bráně. Stavební materiál po tomto lešení dopravovaly volské potahy. Uvnitř působí stavba mohutným dojmem a plastická výzdoba stěn chrámu, sochařsky velmi cenná, zvyšuje umělecký vnitřek



prostorné lodi, kryté obrovskou klenbou. V základech kostela vidíme obrovské pískovcové kvádry, z nichž mnohý pochází z bývalých rozebraných hradeb. K hradbám ze severu táhl se borový les, který zaujímal celé prostranství na sever od kostela a zámku až k nynější Oboře a větší část dnešního parku.

Na jihu, pod Rybničnou branou, prostíraly se tehdy dva obrovské rybníky, dělené hrází, po níž vedla silnice k jihu. Na západ od města na výšince zvané „Šibeniční vrch“, při nynější křenovské silnici, čněla do výše městská šibenice, jako němý a výhrůžný svědek hrdelního práva městského. Dnes se této části říká „Na spravedlnosti“.

Nedlážděné tehdy náměstí obklopovaly domy většinou dřevěné, jen tu a tam vyčnívala budova kamenná, patřící některému šlechtici nebo zámožnému měšťanu. V přízemí byly krámy a živnosti, často narazíme na krčmu, neboť na kopcích od severu kolem Urbana pěstovalo se dobré víno, vyhledávané na živé císařské silnici vedoucí od Brna přes Slavkov k Hodonínu a Uher. Hradišti.

V 16. století mělo město Slavkov celkem 350 domů. V záznamech archivu slavkovského čteme městskou správu z r. 1497, již tehdejší pán slavkovský hrabě Petr z Pezinku stanoví práva a povinnosti slavkovských měšťanů. Měšťané měli svůj soud městský, od něhož bylo možno se odvolati do brna a jen vražda, žhářství a jiné delikty byly vyhrazeny soudu panskému vrchnostnímu. Městská ra-

(pokračování na 5. straně)

Alois Hudec, olympijský vítěz

Pamětní desky jsou většinou odhalovány posmrtně a sportovcům jen málokdy. Přesto k tomu 28. října 1992 došlo. Na budově sokolovny v Račicích na Vyškovsku byla odhalena zdejším rodákovi Aloisi Hudcovi, olympijskému vítězi v několikanásobném mistrovství světa v tělocviku a ve cvičení na nářadí.

Letos v červenci oslavil 84 let. Hudcovi měli pět synů. Všichni cvičili v místním Sokole a na zahradě si postavili bradla a hrazdu. Ze školy to měli domů takový kousek, že sem stačili zaběhnout i o přestávce mezi vyučováním. Někteří Hudcovi kluci dokázali v jednom kuse vytvořit 20-30 veletočů. Samozřejmě i Alois. Nebyl řečný, spíše ho zdobila zamlklost, když však začal cvičit, nestačili se ostatní divit. V Brně, kde se učil soustružníkem, přišel Hudcův strmý výkonnostní vzestup. V roce 1931 se stal

v Paříži absolutním mistrem světa, současně vyhrál soutěž na kruzích, bradlech, hrazdě a šplhu. Na olympijských hrách v roce 1936 v Berlíně dostal od rozhodčích za sestavu na kruzích známku 10 a od dvou dalších 9,9. Ve visu střemhlav s rozparem soupažmo vydržel celých šest sekund, aby dokázal, jaký je na kruzích mistr.

Zájem i nabídka konkrétní pomoci

Před několika málo dny se vrátila z Belgie a Francie delegace představitelů našeho města. Své partnery a možné spolupráce v realizaci projektu Austerlitz informovali členové delegace o námětu i výsledcích studie možností vypracované mezinárodní firmou Scott Wilson Kirkpatrick. Podle slov zástupce starosty ing. arch. Dušana Jakoubka byla delegace všude přijímána velmi srdečně a téměř na „vládní“ úrovni. S podrobnostmi z jednotlivých jednání vás seznámíme v příštím čísle.

Změny na radnici



K prvnímu dni posledního měsíce v roce dojde v úřadu města k několika změnám. Na vlastní žádost odchází z funkce tajemníka městského úřadu Petr Kostík. Na uvolněné místo jmenovala rada městského úřadu ing. Vojtěcha Novotného. Dále dochází k reorganizaci bývalého odboru výstavby. Ten se dělí na dva nové odbory: na odbor rozvoje a životního prostředí města vedený ing. Miroslavem Zavadilem a na odbor stavební úřad vedený ing. Evou Vahalovou. Naše radní rovněž čeká řešení situace prvního muže radnice. Dosavadní starosta JUDr. Honek je dlouhodobě nemocen a je otázkou, zda mu i po rekonyalescenci dovolí zdravotní stav dále tuto náročnou funkci vykonávat.

Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout ■ Neškodí si připomenout

POHLED DO DÁVNÉ MINULOSTI

(dokončení ze 4. strany)

da se skládala ze 7-8 členů. Měšťané byli osvobozeni od robot, mohli provozovat živnosti a obchod, jejich práva byla vrchností do určitého okruhu kolem města chráněna. Jedině byli vázáni robotami k velkému rybníku. Asi to byla pomoc při lovu ryb. Rozmanité živnosti byly tu v rozkvětu: byli to hlavně vinaři, mezi nimiž byli hlavně odborníky na slovo vzatými novokřtenci, pak kloboučníci, jejichž cech se datuje již z r. 1580, masaři, kováři a tkalci. Ovšem velká většina obyvatelstva se živila zemědělstvím a dobytkařením. Jako dnešní život se řídí vlivy politickými, totéž platilo v tehdejší životě ve směru náboženském.

Slavkov nebyl duševní tišinou, tehdejší život poskytoval pestrý obrázek jak národnostní tak i náboženský. Morava čelila tehdy hodně dlouho snahám protireformacním, ale málokde setkalo se tolik prvků, jako právě ve Slavkově, díky toleranci osvěcených pánů z Kounic, do jejichž rukou se v roce 1509 slavkovské panství dostalo. Ke konci 15. století byl Slavkov ještě katolickým, ale záhy s reformací katolicismus upadá. V roce 1527 setkáváme se tu s posledním katolickým knězem Martinem Kettnerem, který měl s Janem Šiškou z Kounic prudké spory o špitálskou kapli. Po roce 1528 objevují

se tu nejrozmanitější sekty, které se ve městě ještě dále štěpily. Kromě zbytku katolíků se připomínají luteráni, kalvíni, sabotáři, pikharti, kališníci, zvingliáni, ariáni, adamisté, novokřtenci, lutečtí a židé.



Sbor českých bratří (Pikharti) ve Slavkově patřil k předním na Moravě a v roce 1572 konala se tu bratrská synoda. Bratři tvořili inteligenci, posílali své syny na studia za hranice a byli vrchností podporováni. Šestidílná Bible česká, později nazvaná Kralická, která byla vytištěna v letech 1579-1594, je pokládána za vrcho tehdejšího tisku. Celé toto dílo je obrazem krásy českého jazyka. Stejně tak typografická úprava, kterou knize dali tiskaři, vedeni Zachariášem Solinem, rodákem slavkovským. Jeho otec vlastnil usedlost na Bučovické ulici.

Z ostatních sekt byli nejzajímavější Novokřtenci. Přišli do Slavkova roku 1528 a vrchností byli přijati velmi vlídně, neboť to byli lidé dovední a pracovití. V době největšího rozkvětu

čítali ve Slavkově na 400 duší a Slavkov se tak stal vůdčím místem moravských novokřtenců. U lidu však se netěšili velké oblibě a byli nazýváni „nečistými bratry slavkovskými“. Novokřtenci měli společné domy na způsob kasáren. Jeden takový dům se připomíná v Židovské ulici. Měli též společné živnosti kovářské a soukenické v ulici Bučovické.

Jako v jiných městech, tak i ve Slavkově tvořili Židé svou početnou samostatnou obec, která byla nadána vlastní správou a soudnictvím. Ježto měli vykázano jen malé místo ve městě, musili využívat každého místečka. Obývali část Slavkova kolem synagogy a ulici Úzkou - Židovskou, kterou na noc uzavírali řetězem. Před třicetiletou válkou patřilo jim ve městě 65 domů. Měli svou německou školu, modlitebnu, radnici a hřbitov za městem.

Je až ku podivu tehdejší náboženská tolerance, tolik různých sekt dovedlo na tak malém místě žít klidně vedle sebe. Slavkov v době zániku české samostatnosti byl vysoce vyspělý po stránce kulturní. Ovšem nešťastný výsledek bělohorské bitvy zasáhl ničivě i zde. Roku 1622 byli ze Slavkova vypuzeni Novokřtenci, později i jiná vyznání a třicetiletá válka obrátila Slavkov v poloviční sutiny a nekatolické obyvatelstvo rozehnalo do všech koutů světa. Období války třicetileté a co následovalo po ní, zmíníme se v další části historie Slavkova.

Jaroslav Vlach

MŠVOBODNÁ ŠKOLA MANAGEMENTU AUSTERLITZ

Čelakovského 689, 684 01 Slavkov u Brna

Vážení čtenáři,

Svobodná škola managementu Austerlitz se stává součástí života města Slavkov u Brna. Studenti i pedagogové cítí potřebu zveřejňovat svoji existenci, činnost a být na škole i ve městě Slavkově prostřednictvím svého STUDENTSKÉHO ČASOPISU. Uvítali jsme možnost spolupráce se slavkovským Postilionem a budeme Vás každý měsíc informovat o dění na naší soukromé střední škole. Těšíme se na Vaše reakce i Vaše dopisy.

Redakce studentského časopisu

Projekt Austerlitz

Konečně už i v našich zemích se začíná rozvíjet soukromé školství. Město Slavkov má být právem pyšné, že i v něm se usadila jedna z perspektivních škol soukromého ražení. Všichni dobře víme, že se jedná o SŠMA (Svobodná škola managementu Austerlitz), která hodlá využít tradice města, jež ve světě proslulo napoleonskou bitvou u Slavkova.

Škola se snaží vychovávat studenty snaživé, toužící po vzdělání, zdravé citlivě a do budoucna i dobré odborníky ve svém oboru. Škola managementu si získala všestrannou podporu města, neboť i ono by mělo mít zájem o udržení SŠMA ve Slavkově.

Myslím si, že by občany města Slavkova budoucnost naší školy neměla nechat chladnými a hostejnými.

Kamil Kemza, student SŠMA

Naše škola

Řada žáků vycházejících z osmých a devátých tříd stojí před problémem budoucího povolání. Je dost velký výběr ze státních škol, ale někteří, i přes nejistotu, volí školu soukromou. My jsme si zvolili Svobodnou školu managementu Austerlitz ve Slavkově u Brna. Slavkov oplývá nejen historií, která je spojená s bitvou tří císařů, ale i krásným prostředím. Naše škola se nachází na okraji městečka v pronajatých prostorách odborného učiliště. Naše dvě třídy byly 1. září uvedeny do učeben s minimálním základním vybavením. Aktivita žáků tyto třídy během dvou měsíců změnila k nepoznání. Na oknech se objevili záclony, na zdech nástěnky s atraktivními tématy. Naši noví profesori nás povzbuzovali do práce již od prvního dne. Přišli jsme do styku se zvláštními i ojedinělými předměty. Počáteční obavy se rozplynuly, nastalo vzájemné porozumění a radost z práce. Matematika, fyzika, chemie, to jsou obvyklé předměty na středních školách, ale takové komunikativní dovednosti, to je věc. Nemáme jen každodenní studijní povinnosti, jsme jedna velká rodina, ve které se můžeme spolehnout jeden na druhého. Po prvních dvou měsících existence této školy si její studenti a profesori uspořádali večírek, na kterém jsme se ještě více sblížili. Je to tu prostě báječné a doufáme, že v příštím

školním roce tu přivítáme nové spolužáky a naše managementová rodina se opět rozroste.

Eva Možná, Monika Zukalová, Milana Houdková, studentky SŠMA

I my objevíme svět!

„Trrr“, zazvonil budík 2. září u každého nového studenta Svobodné školy managementu Austerlitz. Zase je tu škola. Škola, která je dost neobvyklá. Vstupujeme do soukromé školy pro managery. Milé uvítání neznámých profesorů i zatím neznámého pana ředitele, který nás jako vždy s úsměvem oslovuje: „Milí moji studenti! Co si vlastně od této školy slibujeme? Stát se podnikatelem nebo úspěšným managerem? Měli bychom se naučit něco, co pro nás bude v životě důležité a podstatné. Např. v nauce o společnosti. Což takhle poznat tajemství politiky, různá moudrá rčení, to, jak se orientovat ve věcech státních i společenských. V tomto předmětu jsme se naučili jedno pěkné přísloví: Cogito ergo sum – Myslím, tedy jsem. Toto vystihuje celý systém naší školy. Nebo třeba estetika a komunikativní dovednosti. Pan učitel nám zadal navrhnout si emblém svojí budoucí fiktivní firmy. Představíme-li si, že bychom se měli stýkat s lidmi a neovládali bychom společenské chování, bylo by to dost smutné. Fyzika, matematika, hospodářské výpočty jsou pro nás obtížné, ale snažíme se je všichni zvládnout. Mnozí z profesorů jsou přísní, jiní přístupnější. Líbí se nám pravidla a forma výuky, i když občas si na profesory zanádáme. Když už jsme nastoupili na loď, na které plujeme společně se svými přáteli pedagogy rozbuřeným i klidným oceánem života, nedovedeme si představit, že bychom se vzdali.

Lucie Štrobáková, Barbora Slaninová, Michaela Bumbáková, Zuzana Štusková, studentky SŠMA

Otázka přístupu

Školství je téměř tak staré jak lidstvo samo a v dnešní inflaci názorů a polemik na jeho zlepšení je téměř zbytečné snažit se to samo převalu slova dát pevné břehy, alespoň slovy ne. Slova však nejsou činy a ve Slavkově jsme svědky činu, který oněm bezbřehým přivalům slov o stavu školství stačným čelí.

V každé nově vzniklé struktuře jde o slavení vztahu mezi jejími prvky, o tzv. pravid-

la hry. Jsou-li tato pravidla dobře stanovena, ubírá se vše zdárně k vytčenému cíli. Jak vypadá tato skutečnost na SŠMA? Po jistých zkušenostech prvního čtvrtletí je možno říci, že pravidla byla stanovena díky netradičnímu přístupu dobře a výsledky jsou díky tomu také dobré. Základním prvkem této struktury je totiž dobře propracovaná zpětná vazba. O co jde? Veškerá činnost se totiž nemůže ubírat jen jedním směrem, tj. na škole tím neobvyklejším od pedagoga ke studentovi, a bez ohledu na výsledky a reakce objektu pokračovat. Je třeba neustále sledovat reakce objektu a těm přizpůsobit celou další činnost. Jednoduše jde o nový přístup mezi nadřízenými a podřízenými složkami, pro které díky tomuto přístupu toto tradiční označení není nevhodnější. Celý běh SŠMA je tedy založen na tom, že na veškerou iniciativu ředitele odpovídá iniciativa pedagogů směřovaná jednak ke studentům, jednak k řediteli, na podněty pedagogů reagují studenti směrem k řediteli i pedagogům. Díky tomuto přístupu se podařilo vybudovat systém dobrých vztahů a hlavně dobrou pracovní atmosféru. Není tedy snad příliš troufalé tvrdit, že práce SŠMA má smysl a budoucnost.

Mgr. Jiří Palupa, interní vyučující SŠMA

Po deseti letech manželství s pedagogickou fakultou jsem si našel milenkou Svobodnou školu managementu Austerlitz. Tak by se dal lapidárně vyjádřit můj vztah k této škole. Z toho ovšem plyne i jistá schizofrenie dobře známá všem záletným mužům. Nechci zanedbávat manželku, ale když ona mne ta nová láska okouzila. Psychologové tvrdí, že se tento stav dá vydržet maximálně rok a pak se musí řešit, jinak to skončí špatně. Chtěl bych si však milenkou udržet co nejdéle, má totiž řadu předností – myslí jí to, je nápaditá, přitažlivá, hezká – prostě je mi s ní dobře. Trochu však žálím – začíná se líbit všem.

PaedDr. Jan Polák, CSc., externí vyučující SŠMA

Snad každý člověk má své sny a ideály. Během vývoje každého jedince se sny a ideály upravují – buď je pošlapeme svou nevědomostí anebo se nám podaří je umoknit ve svém bytí. Já jsem se své sny a ideály snažil vnést do svého povolání vychovatelky. Zda se mi to daří – čí nikoliv – to posoudí ti druhí. Supřimností však mohu říci, že jsem si své studenty oblíbil a se vším všudy. Jejich nádherné první rozlety do „skorosvěta“ dospělých, první citlivé doteky lásky, přátelství, první zklamání, nelehké pády a špatně utajované proměny. Velká neznámá, která se tyčila 2. září před všemi za zavřenými dveřmi naší školy se začíná pomalu měnit v dobývající se metu, velké cíle, zodpovědný přístup k učení, sama sobě a okolí. Snad se nám společně podaří najít či vydobýt tu nejsprávnější cestu ten nejkrásnější cíl. A arabské přísloví: Kdo ví a neví, že ví, ten spí – probudte ho. Kdo neví a ví, že ví, je prostý – poučte ho. Kdo neví, že neví, je hlupák – vyhubujte mu! Kdo ví a ví, že ví, je chytrý – následujte ho! Ať se nám stane doménou.

Kubíková Jitřenka, vychovatelka

Resumé

Všichni dobře víme, že naše mladá generace je nekompromisně kritická ke všemu, co prožívá. Proto mě dvojnásob těší upřímně napsaná slova.

PaedDr. Josef Čadík, ředitel školy

Slavkov a Metternich

Při návštěvě slavkovského zámku si neopomeňte prohlédnout zámeckou kapli, zasvěcenou sv. Kříži ve slohu renesančním. V této kapli byl oddán v září roku 1795 mladý Klemens Metternich, který přijel kočárem z Vídně do Slavkova. Zámek, k němuž hraběcí kočár směřoval, patřil rodině dlouholetého kancléře Marie Terezie, hraběte Václava Kounice a Metternich se tam 27. září roku 1795 oženil s jeho vnučkou Eleonorou, jedinou dcerou knížete Arnošta Kounice. Bylo mu dvaadvacet let a nevěstě o dva roky méně.

Tento sňatek byl počátkem kariéry příštího politika, Eleonora Kounicová mu přinesla věnem majetek (Kojetín, Vrchovice) a jistý politický vliv. Prostřednictvím nové rodiny získal Metternich přízeň moravské šlechty, která měla u vídeňského dvora tradičně silný vliv. Byli spolu celých třicet let, až do její smrti. Porodila mu sedm dětí, z nichž většina záhy zemřela. Svatba v předvečer svátku sv. Václava byla velkolepá, dobré slavkovské pivo a víno teklo proudem, hrály lidové kapely, tančilo se v zámku i v podzámčí.

O své první ženě mluvil Metternich vždy jen s úctou. Tvrdil, že byla vynikající, duchaplná, nebyla sice žádná kráska, ale měla všechny vlastnosti, které činí rodinný život šťastným.

V roce 1809 byl Metternich jmenován státním ministrem a 25. května 1821 se stal státním kancléřem.

Jaroslav S. Vlach

Výzva občanům našeho města!

Stále je hodně občanů i celých rodin, kteří se v rámci města Slavkova přestěhovali a změnu svého bydliště neprovedli úředně do občanského průkazu.

Pro sestavování voličských seznamů a dalších údajů je toto bezpodmínečně nutné.

Proto žádáme občany, kteří se v místě, tj. ve Slavkově u Brna, přestěhovali a nemají dosud záznam v OP, aby tak učinili u Městského úřadu ve Slavkově u Brna na evidenci obyvatel.

Při přehlašování je třeba předložit doklad o vlastnictví bytu, nemovitosti, nebo protokol o přidělení bytu, anebo souhlas vlastníka bytu, nemovitosti, učiněný před úřadem.

Pro upřesnění počítačového zpracování evidence obyvatel města je také třeba průběžně provádět změny stavu, změny v dosaženém vzdělání apod.

Věříme, že občané především ve vlastním zájmu své ohlašovací povinnosti splní v co nejkratší době.

Správní odbor MÚ ve Slavkově u Brna

ZAŘÍZENÍ
POHŘBU

KREMAČNÍHO
OBŘADU

VYBAVENÍ
PŘÍSLUŠNÝCH
NÁLEŽITOSTÍ

(parte, věnce,
autobus a jiné)



A. VITOUL

Slovákova 388, Slavkov u Brna

☎ (05) 941 424 (nepřetržitě)

PRO

tisk soukromá tiskárna
Slavkov u Brna

nabízí

NOVOU SLUŽBU

pro podnikatele a organizace

- * zhotovení samobarvicích razítek TRODAT
- * obyčejných dřevěných razítek včetně kulatého a elipsy
- * prodej reklamních předmětů
- * reklamní potisk



Navštivte nás v Inzertní službě na ul. ČSA ve Slavkově u Brna nebo v tiskárně Protisk, Pod Zlatou horou 1414, ☎ 941 139

EMSAS

SOUKROMÁ FIRMA

provádí veškeré opravy
ELEKTROSPOTŘEBIČŮ
pro domácnost

a dále práce elektro, stavební, topenářské, soustružnické, instalatérské a zámečnické
Provozní doba je
pondělí až pátek od 7 do 16 hodin

684 01 Slavkov u Brna
Pod Zlatou horou 1414
tel. (05) 94 13 26

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti:

PROSINEC

75 let:

Viktorie Hrabovská, Lomená 709

95 let:

Hedvika Hrozková, Malčevského 914

Narození

Vojtěch Andrla, 31. 10., Jiráskova 1223
 Kristýna Bayerová, 3. 11., Polní 1190
 Tereza Tupá, 12. 9., Bučovická 1247
 Nikola Horáková, 1. 11., Nerudova 1130
 Filip Benetín, 4. 11., Zlatá hora 1239
 Patrik Bambuch, 9. 11., Zlatá hora 1234
 Jan Jurák, 12. 11., Zlatá hora 1234

Jakub Zachoval, 20. 11., Zborovská 34
 Jakub Štrublík, 20. 11., Zlatá hora 1242
 Monika Dvořáková, 21. 11., Čs. armády 1211
 Jakub Jeřábek, 21. 11., Čs. armády 943
 Marie Mečířová, 24. 11., Sušilova 461



Úmrtí

Marie Poláčková (72), 29. 10., Slovanská 342
 Dobromila Mezníková (63), 28. 10.,
 Čelakovského 593
 Antonín Zoubek (70), 2. 11., Nádražní 1158
 Václav Plachý (63), 5. 11., Nádražní 1157
 Josef Kachlík (91), 10. 11., Smetanova 916
 Josef Šujan (59), 23. 11., Zlatá hora 1237

Sňatky

LISTOPAD:

Roman Žilka, Slavkov
 Iva Kocourková, Slavkov

Antonín Chromý, Olšany
 Kamila Plíšková, Horákov

Petr Goliáš, Mouřínov
 Renata Chaloupková, Hodějice

Petr Kladiivo, Němčany
 Martina Skácelová, Komořany
 (farní úřad církve ř.-k., Slavkov)

Radek Andrla, Slavkov
 Zdena Vinterlíková, Slavkov

Josef Fuksa, Vážany n. Lit.
 Martina Krejčířová, Vážany n. Lit.

Petr Ondra, Brno
 Hana Polachová, Němčany

Program kina JAS Slavkov na prosinec 1992

Přehledka nejúspěšnějších filmů k 60 letům Nationalfilmu:

1. úterý 19.30 h	DĚTI NA ZAKÁZKU	84 min.
	Česká komedie z roku 1938. Hrají: H. Vítová, J. Plachta, L. Pešek, G. Nezval a další.	Mládeži přístupno
	Vstupné 5, 7 Kčs	
2. středa 19.30 h	KDYBYCH BYL TÁTOU	84 min.
	Česká komedie z roku 1939. Hrají: H. Vítová, Z. Baldová, J. Plachta, L. Boháč, F. Filipovský, G. Nezval a další	Mládeži přístupno
	Vstupné 5, 7 Kčs	
3. čtvrtek 16.30 h	SLUNCE, SENO, EROTIKA	112 min.
19.30 h	Bláznivá letní komedie anebo erotické bujení podporuje dojení. Pokračování filmů Slunce, seno...	Mládeži přístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
5. sobota 19.30 h	KAMARÁD DO DEŠTĚ II	84 min.
6. neděle 16.30 h	PŘÍBĚH Z BROOKLYNU. Volné pokračování úspěšného filmu s hrdiny	
7. pondělí 19.30 h	Tomášem a Michalem. Česká kriminální komedie	Mládeži přístupno
	Vstupné 15, 17 Kčs	
8. úterý 19.30 h	VETŘELEC 3	113 min.
10. čtvrtek 19.30 h	Vetřelec v útoku – Ripley v obraně. Další, možná poslední bitva s příšerou z vesmíru. Slavný sci-fi film USA	Mládeži přístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
12. sobota 19.30 h	HONBA ZA KLENOTEM NILU	104 min.
	Pokračování dobrodružné komedie Honba za diamantem. Film USA v české verzi.	Mládeži přístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
13. neděle 16.30 h	SÁM DOMA	90 min.
14. pondělí 19.30 h	Rodinná komedie aneb zapomenutý synek. Komédie USA v české verzi	Mládeži přístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
15. úterý 19.30 h	TRHALA FIALKY DYNAMITEM	90 min.
16. středa 15.30 h	Jak chudá moravská rodina k podnikání přišla. Komedie s Helenou Růžičkovou	Mládeži přístupno
17. čtvrtek 19.30 h	v hlavní roli. Vstupné 13, 15 Kčs	
19. sobota 19.30 h	TÁTA NEBO MILENEC?	99 min.
20. neděle 16.30 h	Příběh otce a dcery na dovolené o tom, jak fantazie společnosti jim zkomplikuje	
21. pondělí 19.30 h	pobyt na mořské pláži. Francouzská komedie.	Mládeži přístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
22. úterý 19.30 h	TRÁVNÍKÁŘ	108 min.
	Nový svět ve světě. Sci-fi příběh, kde počítač vytváří svět zdánlivé reality dosud	Mládeži přístupno
	neviděné. Film USA v české verzi	
	Vstupné 17, 19 Kčs	
26. sobota 19.30 h	PRETTY WOMAN	119 min.
27. neděle 16.30 h	Odešla z ulice přímo do jeho života a uloupila mu srdce. Kterak chudá dívka ku	
28. pondělí 19.30 h	štěstí přišla. Filmová komedie USA	Mládeži do 15 let nepřístupno
	Vstupné 11, 13 Kčs	
30. středa 16.30 h	TOM A JERRY	100 min.
	Tom a Jerry musí udělat vše pro záchranu života malé divenky. Kreslený film USA	Mládeži přístupno
	Vstupné 13, 15 Kčs	

Na leden připravujeme:

2.-3. Velké vítězství	19.-21. Smrtonosná zbraň 3
5.-7. Noční můra v Elm Street 3 - Soupeři ze sna	23.-25. Lepší je být bohatý a zdravý jako chudý a nemocný
9.-10. Černý přízrak	26.-28. Krokodýl Dundee II
12.-14. Beethoven	30.-1. 2. Harley Davidson

Půjčovna VIDEOKAZET v kině JAS ve Slavkově je otevřena každé úterý, čtvrtek a sobotu od 18.30 do 20.30 hodin. Využijte výhodné doby zapůjčení videokazet. Při více vypůjčených kazetách poskytujeme slevu! Těšíme se na Vaši návštěvu!

Všem příznivcům a návštěvníkům kina přejeme úspěšný nový rok 1993

Městské kulturní středisko ve Slavkově u Brna

Pátek 11. prosince v 19.30 hodin
ve velkém sále Společenského
domu

JOSEF ZÍMA a písničky z Vlachovky

Spoluúčinkují: Atka Janoušková,
Anina Princová, Saskia Burešová a
orchestr Jiřího Sládka.
Předprodej vstupenek od 1. 12. 1992
v prodejně Elektro Rudolf.



Pátek 18. prosince 1992
v 19.30 hodin ve velkém sále
Společenského domu

Vánoční koncert Filharmonického dechového tria

Účinkují:
Hana Bartoníková – hoboj
Emil Drápela – klarinet
Dušan Drápela – fagot

Program: Paul Peuerl, W. A. Mozart,
Jacques Ibert, Jan Šimíček, Petr
Rezníček

Prodej vstupenek před začátkem
koncertu v šatně MKS.